

Чемпионат России стартовал под гимн Глинки

Семи матчами в шести городах и под два разных гимна стартовал в субботу юбилейный чемпионат России по футболу. В Ростове флаг поднимали под музыку Глинки, а в остальных городах - под Александрова.

Закон развлекательного жанра предписывает, чтобы интрига развивалась по нарастающей, а публика была к основной части как следует разогретой - так в кинотеатрах перед фильмом всегда прокатывают какой-нибудь клип, а на концертах перед группой, ради которой все и пришли, выступает пара банд помельче. В футболе же, который как шоу-программу не отрежиссируешь, такие удачные сочетания сами по себе приходят редко. На старт десятого чемпионата России по футболу в этом смысле определенные надежды возлагались. К обычному для зимнего межсезонья перечню ложных интриг, полусбывающихся слухов (типа продажи динамовца Гусева) и редко оправдывающихся прогнозов добавилось вполне неординарное событие. Футбольным событием зимы за номером один (редким, не каждый год случающимся) стала, несомненно, перепродажа ЦСКА. Пусть все истории о сумасшедших по российским меркам деньгах, которые клуб теперь получит, отдавали базарной сплетней - болельщикам надо что-то обсуждать, а спортивным журналистам - что-то кушать. Сделка ведь на самом деле равно состоялась, и финансово клуб действительно укрепился. Получится ли у усилившихся армейцев бросить вызов и сбить с пьедестала неуязвимый на пределах бывшей одной шестой "Спартак", вопрос открытый, но ставить его, по крайней мере, правомочно. А раз вопрос стоит, значит, каждый день, что идет чемпионат, будет давать на него тот или иной ответ; а это интригой и называется. Однако родился десятый чемпионат России в неудачные дни. Сравнение сильнейшей команды чемпионата России с другими участниками Лиги чемпионов было по этой зиме и весне не в его пользу. Сопоставление же матчей лиги и весеннего российского футбола приводит к заранее известному, но оттого не менее грустному результату. Во избежание недавних опасений стартовый тур на телеэкранах был представлен широко: полтора матча на общедоступных каналах и один на спутниковом. На фоне лиги зрелище было действительно малорадостным, но это дело привычное. Еврокубки у нас так и так показывают каждую весну, и чемпионат тоже у нас ежегодный. А вот несостоятельность лучшей российской команды, по крайней мере на данном этапе еврокубков, ударила даже по тем болельщикам, кому на европейские достижения или неудачи "Спартак" по большому счету наплевать. Евроинтрига для российского чемпиона умерла аккурат за четыре дня до старта национального первенства - и получилось так, как будто заурядные разминочные музыканты поменялись местами с маэстро. Немудреную их музыку слушать придется до конца программы, потому как маэстро сфальшивил и убрался за кулисы. В такие дни хочется, чтобы чемпионат выдвинул еще одного маэстро вместо стартового и многим за девять лет лауреатства поднадоевшего. Оттого и смотрели с надеждой перед стартом на приобретения ЦСКА (хотя кого они могли купить за две недели до конца срока заявок?), а ЦСКА в первом же туре проиграл. Отвратительно свою партию провел и "Спартак", позволив тем самым сделать вывод, что конкуренция в чемпионате России все-таки возможна. Пусть и на более низком уровне, чем этого хочется. Что, никакого позитива? Нет, конечно, позитив есть. В регионах был аншлаг или близко к нему. В Ростове, Воронеже, Новороссийске и даже подмосковном Раменском стадионы были забиты, в Волгограде - заполнен по большей части. Пресыщенная футбольными зрелищами Москва свои два матча в целом проигнорировала, но тут иного ждать было нельзя. Веяния центра до провинции вообще доходят медленно - в Ростове открытие сезона и подъем российского флага почему-то прошли под музыку Глинки. То ли записи соответствующей не нашлось, то ли какой-то поклонник Глинки пошел на принцип. Для регионов чемпионат России по футболу - совершенно самодостаточное событие, которое как бы протекает в другом измерении, чем все эти лиги чемпионов и кубки УЕФА. Визиты заморских футболистов туда - редкость и экзотика как для принимающей, так и для прибывающей стороны; для большинства команд немосковской прописки "Спартак" - самый сильный из всех посещавших их города пришельцев. Москве же еще предстоит как-то абстрагироваться от проигранного, но еще не оконченного международного соревнования и перейти к занятию, которое будет держать в тонусе всех болельщиков. Дальше, во всяком случае, будет лучше. Весенний футбол, который покамест показывали все увиденные в субботу команды, превратится в зрелый летний, поля (были, кстати, на удивление неплохи) зазеленеют еще сильнее, а бой за первое место в этом чемпионате вполне может состояться. Да и состав пар в первом туре выдался пресным: принципиальных в турнирном смысле игр в нем быть не может по определению, но в нашей элите полно соперничества, происходящего вне зависимости от турнирной ситуации. В конце концов, футбольная Европа, на которую часто кивают, согласна воспринимать российский чемпионат как, естественно, не самый сильный, но

достаточно зрелый и самостоятельный. Reuters посвятил, например, субботнему туру отдельное сообщение, не ограниченное результатами матчей. Рассказали про матч чемпиона с новичком, про то, что "Спартак" играет пятый безголевой матч, про дисквалификацию Робсона, а также про игры "Торпедо-ЗиЛ" - "Анжи" и "Черноморец" - ЦСКА. Конечно, в обязанности Гены Федорова и входит давать Reuters такие сообщения, но ведь принимающей стороне его еще надо поставить в идущую на весь мир ленту, а не затереть за ненадобностью. А про чемпионаты Бельгии и Турции, которые тоже игрались в субботу, ничего, кроме счета и таблиц, найти не удалось. Мелочь, но характерная - наше весеннее ковыряние полей хоть пары минут внимания, но стоит.

Автор: Артур Скальский © <http://www.gazeta.ru/> СПОРТ, РОССИЯ 👁 1535 12.03.2001, 11:33 📌 111

URL: <https://babr24.com/?ADE=59711> Bytes: 5716 / 5716 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)